

集中整治 观摩提升 总结经验

北宅街道三步走开展“百村千巷万户”行动,改善人居环境



工作人员和居民清理社区乱堆乱放。



北宅街道工作人员在东麦窑社区观摩。



北宅街道召开总结会议。

□文/半岛记者 刘晓林 图/半岛记者 王鹏

自2018年11月开展“百村千巷万户”环境集中整治行动后,北宅街道各社区环境有了明显改善。为了提高标准,就做好下一步工作进行再部署、再加力,近日,北宅街道实施“三步走”策略,力争全方位提升北宅的人居环境。

集中整治: 清理乱堆乱放,改善居住环境

近日,北宅街道持续开展了“百村千巷万户”环境集中整治行动,对各社区内乱设广告牌、田园积存垃圾、道路乱堆乱放、卫生死角等进行了清理。6月25日,卧龙社区工作人员正在帮助居民清理堆放在房前屋后的乱堆乱放。半岛记者看到,原本堆放扫帚、桶以及铁丝网等杂物的墙角,不一会儿就被工作人员清理

干净。

“清理干净后,往这走确实看起来舒服了很多,夏天蚊虫多,杂物清理后,住着也干净卫生。”家住卧龙社区的毕女士说道。据卧龙社区工作人员介绍,环境整治结束后,主要还是靠居民主动维持,一起维护北宅的整洁美丽。据悉,下一步,北宅街道将进一步加大“百村千巷万户”环境集中整治力度,进一步提升辖区“颜值”及居民生活环境,打造洁净北宅,让居民住得舒心、满意。

观摩提升: 观摩先进社区,学习成熟经验

6月21日上午,北宅街道召开“百村千巷万户”环境整治工作推进会,组织街道党政领导班子成员,各管区党委书记,各社区党组织书记、居委会主任及相关部门负责人观摩崂山路两侧环境整治提升情况及沙子口街道东麦窑社区乡村振

兴及环境整治情况。

在东麦窑社区,北宅街道和社区工作人员主要观摩了社区建设情况、社区党史馆及村史馆,并听取了经验介绍。“今天参观了东麦窑社区,感觉他们的经验很成熟,不论是社区党建、基础设施、旅游资源、生态环境,还是乡村特色挖掘方面,都有值得我们学习和借鉴的地方,收获很大。”北宅街道工作人员说道。

总结经验: 提出三点意见,举一反三工作

现场观摩结束后,北宅街道召开总结会议。会上,北宅街道党工委副书记、办事处主任王成君就持续开展好“百村千巷万户”环境整治工作提出了三点意见。

王成君表示,要一分为二看问题,正视问题差距,切实增强环境整治工作的责任感、紧迫感。今年以来,北宅街道人

居环境持续向好,但是依然存在社区环境中房前屋后卫生、河道沟渠卫生、进村路口及主干路可视范围内的私搭乱建、集装箱及违法建筑、田间地头的乱堆乱放清理不彻底的问题,同时,也存在工作进度不快、群众发动不足、后续管理不强的问题。

王成君强调,要一以贯之抓落实,进一步转变思想认识,变“要我干”为“我要干”;进一步盯紧目标,彻底解决“干什么”的问题;进一步明确分工,彻底解决“谁来干”的问题;进一步加强组织领导,彻底解决“怎么干”的问题,发挥好党员、宣传及群众的作用。

同时,王成君要求要举一反三干工作,在做好环境整治工作的同时,也要做好安全生产、水资源保护、拆违及坟墓整治等街道其他重点工作。北宅街道办事处副主任孙佃东为大家讲解了农村人居环境整治考核标准并通报了北宅街道“百村千巷万户”农村人居环境整治考核四、五月份排名情况。

整治散乱坟墓,提升生态品质

北宅街道持续开展散乱坟墓整治,6月底将完成第二批17个社区整治工作



工作人员在平除坟头。

□半岛记者 刘晓林 报道

本报讯 近日,北宅街道持续开展了散乱坟墓整治工作。据悉,在完成首批3个社区试点区域的基础上,第二批17个社区的散乱坟墓整治工作也将于6月底完成。

据悉,第二批散乱坟墓整治工作涉及的社区包括南北岭、西陈、峪乔、兰家庄、枣行、西乌衣巷、张家、卧龙、我乐、河东、观崂、双石屋、慕武石、上葛场、下葛场、周哥庄及七峪这17个社区。5月底,北宅街道已完成第二批17个社区散乱坟墓整治的一封信、通知发放、协议签订、收集碑文等前期工作。

截止到6月20日,北宅街道已平除

坟头4600余个,迁移坟墓413个,拆除附属设施1600余平方米。6月底前需完成整治的17个社区,15个已完成绿化设计方案,届时,经过统一的规划安排、卧碑安放及绿化设计,社区公益墓地将变成一个生态墓地。其中,西陈及峪乔两个社区涉及近500余个坟墓将整体迁入北宅街道金宝山怀念堂。迁移工作结束后,北宅街道将聘请专业设计公司,进行绿化设计。

现在,北宅街道第二批散乱坟墓整治社区已大部分进入墓地绿化工作阶段,预计6月30日前全部结束。下一步,北宅街道将紧抓关键环节和时间节点,力争在年底前完成散乱坟墓集中整治工作任务。

加大拆违力度,维护辖区生态

北宅街道开展违建集中整治行动,持续向违建“亮剑”



拆除南王路附近违建。

□半岛记者 刘晓林 报道

本报讯 为推进违建治理工作,维护辖区生态环境,近日,北宅街道加大了对自然保护区内及南王路周边违建治理力度,共拆除违建2500余平方米,取得了阶段性成果。

近日,北宅街道对我乐社区3处占地1500平方米的违建进行了集中拆除。据悉,此处违建原为农业合作项目的3处厂房,后来被当事人改为居住用房,缺乏相关审批手续,被认定为违建且存在较大安全隐患。在执法过程中,工作人员本着人性化执法的原则,在下达执法通知书之后,协助当事人将违建拆除。

在加大对自然保护区内违建治理

力度的同时,北宅街道对南王路周边的违法建设进行了集中拆除,主要涉及华阳、埠落、五龙及周哥庄等社区的20余处占地1000余平方米的违建。“2000年左右,周边村民在他们房屋南侧或者北侧建了一些棚子,在2005年到2010年,陆续又把那些棚子变成现在所看到的这些构筑物。”北宅街道综合执法中队队员介绍,这些违建不仅影响辖区环境,而且存在较大的安全隐患。

据悉,拆违结束后,北宅街道将根据成方连片环境提升行动计划,打造一批停车场、休闲广场,方便居民生活和外来游客观光旅游。目前,这项工作已经进入设计阶段,预计今年10月份完工。